Fizika 1 — Mechanika 8. hazi feladat megoldas

Egy vékony fonallal vizszintes helyzetben tartott, M tdmegd, L hosszusagu, egyik végén
csukléval megfogott homogén rudra a csuklétél 3 L tavolsagra raerGsitiink egy m tomegu

pontszer( testet. A fonalat elvagjuk, és ugyanabban a pillanatban az m tomeg( testet (nem a
rad végpontjat!) vo sebességgel meglokjik fliggdlegesen lefelé. Mekkora lesz a rud
végpontjdnak sebessége a fliggbleges helyzeten vald athaladaskor?
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A rud és a raerGsitett m tomeg egyittes tehetetlenségi nyomatéka a rud baloldali végén lévé
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forgastengelyre:
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A rud kezdeti szogsebességét a forgdstengelytdl 3 L tavolsagban 1évé pontjanak sebességébdl
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tudjuk kiszdmolni: ©p = o~ = =2
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és a szogsebesség a végpont sebességével kifejezve w= I

A fluggdlleges helyzeten vald athaladasanak oy szogsebességét kétféleképpen szamolhatjuk:
1) energia-megmaradassal; 2) a mozgdsegyenlet integraldsaval.

1) A helyzeti energia 0 szintjét a rid kezdeti magassagahoz valasztva:

Mg-0 + mg-0 += @(00 Mg- ( L)+mg (—%) +%@(,of2
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2) a mozgdasegyenlet:

GB= Mg-% -cosd + mg-z?L -cosd , ahol ¢ a vizszintest6l mért szog,
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igy egy szeparalhatd differencidlegyenletet kapunk:

M —gL-cospde , aminek megoldasa %@ [mz]gg = 3M%gL- [sin(p]g/2 ,
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